

不同的军旅，一样的另类

林永健，一双小眼，其貌不扬，但凭借《历史的天空》《王贵与安娜》《马文的战争》等剧已然挤进演艺圈一线男演员行列。不过，由于长相太不“英雄”，这位小眼男的诸多角色均没有艳遇可享。而在今天 19:35 于江苏卫视开播的军旅爱情剧《战地浪漫曲》中，林永健却一雪前耻，在女人面前尽显魅力。另外，该剧将严肃的军旅剧情搞笑化，也开创了近年来军旅剧轻松化的一个先例。由于题材新颖，《战地浪漫曲》在网上已经形成话题，更有网友称该剧是 2009 年度最值得一看的电视剧收尾大戏。

撰文 快报记者 沈梅 特约记者 张西

让张飞学绣花啥结果？

《战地浪漫曲》搞笑剧情开军旅剧轻松化的先例



这是猛虎团团长



这是文工团团长

剧情一改严肃风格

《战地浪漫曲》由江苏省广播电视集团、南京军区政治部前线文工团等联合摄制，该剧以独特的视角讲述了战争年代特定环境下文工团的故事：纵队为了保护艺术家，让猛虎团团长张二牛(林永健饰)出任文工团团长。向来看不起文工团，并蔑称文工团员为“戏子”的张二牛在工作开展过程中笑料百出，却和前团长妻子叶清扬(陶慧敏饰)以及“团花”英子(戴娇倩饰)发生了感情纠葛，谱写了一段让观众动容的“浪漫曲”。

男一号林永健在接受采访时说，他饰演的张二牛闹出了许多笑话，比如说他一向对文工团不感冒，却因为司令员面前吼了几嗓子爱国歌曲，就被阴差阳错地任命为文工团团长。

如果说林永健的角色是亮点，而该剧将严肃军旅剧搞笑化的特点则更有看头。有业界人士看片后表示，该剧的最大特点就是另类，其一改军旅剧严肃和沉重的脸孔，塑造了一个轻松版军旅剧的范本：“想一想，让张飞绣花是啥结果？一个猛虎团团团长误打误撞到了文工团，这种身份的巨大落差以及由此带来的秀才遇到兵式的黑色幽默，让电视剧充满了看点和笑料。”

剧中，小眼林永健还大走桃花运，不仅和温柔的陶慧敏甜甜蜜蜜，还被小美女戴娇倩死命倒追。首次享受这种待遇的林永健用“受宠若惊”自评，而戴娇倩则戏称两人的感情戏为“美女配野兽”。

林永健片酬三级跳

作为《战地浪漫曲》最具看点的人物，小品演员出身的林永健彻底告别了《历史的天空》与《金婚》中

一边摇头对记者称“咱不谈钱”，一边对记者幸福地称，自己如今有两大顺心事儿：“一是有个幸福的家庭，二是正从事自己喜爱的职业。”言下之意，对自己在娱乐圈的地位非常

“陪太子读书”的尴尬身份，成为名副其实的男一号。林永健出身文工团，曾和黄宏等合作过《邻居》《装修》《开锁》和《假话真情》四部春晚小品，其中反串的“天津时髦大妈”，夸张土气的表演更是让观众笑破肚皮，自然也让人记住了这位小眼睛的山东男人。随后，林永健的片酬一路看涨，从《金婚》到近期的《马文的战争》《王贵与安娜》《战地浪漫曲》，他的片酬暴涨。

资料显示，2008 年底就有媒体称林永健的片酬达到了 10 万元/集，当时林永健

圈的地位非常满足。记者了解到，林永健片酬已经实现了三级跳，顺利跻身一线男星行列，和他并列的是张国立、张涵予、孙红雷等一线男演员。



让草莽谈对象啥感觉？

《历史的进程》编剧重视爱情戏



《历史的进程》剧照

由茅盾文学奖获得者、著名作家徐贵祥创作的电视剧《历史的天空》曾轰动一时，成为新时代军旅作品的代表作。经过几年的潜心创作，徐贵祥倾力操刀的姊妹篇《历史的进程》，将于 12 月 10 日登陆江苏城市频道第一剧场，该剧集结了连奕名、聂远、王茜华、杨若兮等实力派演员。近日，徐贵祥接受了快报的独家专访，他大谈自己对“草莽英雄”人物创作的感想，还透露打算专门创作一部纯表现爱情的作品。

续写“草莽英雄”不怕雷同

由徐贵祥编剧、张丰毅主演的电视剧《历史的天空》已经成为难以逾越的经典之作。剧中男主人公“姜大牙”个性鲜活，命运几起几落，让观众看得牵肠挂肚。徐贵祥在“姜大牙”这个形象的创作上，完全走出了原有的高大全式的英雄人物创作模式。凭借《历史的天空》，徐贵祥一举摘得第六届茅盾文学奖。

《历史的进程》被称为《历史的天空》的姊妹篇。剧中，男主人公丁啸天与《历史的天空》中的姜大牙有很多相似点，他开始是一个血气方刚的地主家大少爷，抗日战争爆发，投身抗日队伍，成为抗战英雄。丁啸天坎坷的成长经历令人印象深刻，而他又与女主人公银子之间的爱情故事更是催人泪下。

从《激情燃烧的岁月》到《历史的天空》再到《亮剑》，“草莽英雄”已经成为荧屏热点，众多作品也纷纷

跟进。很多人担心，徐贵祥在这个时候还创作这种题材的故事，会不会太雷同了呢？徐贵祥却并不这样认为，他表示：“草莽英雄的作品，通俗、感性，能够迎合浅层次欣赏水平的观众。我觉得大家还是会喜欢这样的人物。”

看重爱情计划写爱情作品

《历史的天空》虽然以战争为背景，但是男女主人公之间的爱情妙趣横生，又充满温情，让很多观众欲罢不能。据悉，在《历史的进程》中，依旧会有惊心动魄、感人至深的爱情戏。

徐贵祥坦言，他是看重爱情的：“其实，我正处积累力量去描写爱情的过程。在我过去的创作中，也许男女主人公的爱情只不过是作为一部戏必需的一种道具和创作元素。真正的关于爱情的创作还没有开始。所以我计划专门创作一部纯表现爱情的作品。”

快报记者 沈梅

好莱坞女星茱莉片酬称王

先前好莱坞女星的片酬能达到 1500 万美元就已是顶级演员，而在金融海啸波及电影市场的背景下，各家公司都想缩减大腕明星们的片酬，但不少女星日渐显示出她们超强的票房号召力，所以工资都有不同程度的提高。美国《好莱坞报道》公布的 2009 年好莱坞“大牌”女星工资调查，安吉丽娜·茱莉以 2000 万美元的片酬加票房提成这一标准，成为好莱坞片酬最高的女星。

茱莉凭借《刺客联盟》和《换子疑云》成为票房保证，今年以每部电影 2000 万美元（约 1.37 亿元人民币）的天价，接拍新片《特工绍特》及《游客》，成为好莱坞片酬最高的女星。去年凭《四个圣诞节》创下过亿票房的瑞茜·威瑟斯彭将以 1500 万美元（约 1.03 亿元人民币）接拍



新片，身价在女星中排第二。而从电视界转战电影界的凯瑟琳·海格，近年凭借《一夜大肚》《27 套礼服》等电影，片酬也升到 1200 万美元（约 8200 万元人民币），成为身价提升最快的好莱坞女星。

何珊

小哥提前过上“退休生活”

都说一个歌手要唱出扣人心弦的歌一定要有丰富的感情经历，包括亲情、友情和爱情，而爱情更会直接影响歌手在演绎情歌时候的感悟。费玉清唱了 30 余年情歌，首首都引人共鸣，12 月 31 日他将带着费氏情歌来到南京五台山体育馆，献上“只想听见”费玉清南京新年演唱会。在说起自己的情歌感悟时，“小哥”坦言至今仍单身的自己并没有刻骨铭心的爱恋，也没有哥哥那样有很广的朋友圈：“但我是一个感情特别丰富的人，哪怕是看 8 点档电视剧我都会很投入，甚至会落泪。”

与娱乐圈大部分的人相比，费玉清生活很平淡，他告诉记者每天都保证 8 小时睡眠时间，晚上九十点钟别人夜生活才刚刚开始的时候他就已经快要进入梦乡了：“很多人都说我提前过起了退休



生活，这已经是多年的习惯了，我觉得人生苦短，包括我们的肉体都只是时间的过客，我不会让很多麻烦的事情来缠住自己，能吃能睡就已经是最大的幸福了。”

费玉清尽管长年一个人住，但是他有很多伙伴，在高速公路上游荡的小鸡，路边看到的流浪猫狗都会被她带回家里，最多的时候家里还养过上千条小鱼，“小哥”说每次和动物们在一起是最放松的，“哪怕无所事事都会觉得特别开心。”

通讯员 项项 快报记者 李谷

江苏新年音乐会月底奏响

记者昨天获悉，一年一度的音乐盛事“2010 江苏新年音乐会”将于 12 月 29 日晚在南京人民大会堂隆重奏响。中央歌剧院 180 人强大阵容将首次亮相江苏，给南京观众带来一场中外经典名曲视听盛宴。

据悉，江苏省新年音乐会到目前为止已经举办了 15 届，是唯一以“江苏”冠名的规格最高的新年音乐会。今年的活动由江苏省委宣传部、江苏广播电视总台联合主办。据了解，本次来宁演出的中央歌剧院集中了该院百人交响乐团和 80 人合唱团，可谓气势

庞大。音乐会除了具备交响音乐会基本演奏形式，还加入了一定数量的独唱、对唱、领唱及合唱。如享誉国际的女高音歌唱家迪里拜尔、男高音歌唱家莫华伦、钢琴演奏家谭晓棠、南京籍小提琴演奏家徐扬将联手演出，使器乐、声乐交相辉映。音乐会曲目保留了历届新年音乐会中经典的曲目，同时，还将有一批听众耳熟能详的经典中国曲目献唱，如《黄河》《达坂城的姑娘》《草原上升起不落的太阳》《我爱你，中国》和《长江之歌》。

快报记者 沈梅

洪晃宣布辞职 不当主持人

昨晚，洪晃在新浪微博上宣布，她已经从《亮话》节目组辞职，明年将不再主持《亮话》。记者致电旅游卫视相关负责人，他表示，刚刚听说这个消息，不方便发表意见。

《亮话》是今年年初旅游卫视推出的一档为洪晃量身打造的谈话节目，每期由洪晃与一位行业先锋聊天，“打开天窗说亮话”。得益于洪晃丰富的阅历、犀利的语言和独到的风格，《亮话》开播后得到了不少观众的支持。然而，节目开播近

一年后，昨天晚上，洪晃却在自己的微博中宣布，“明年《亮话》不做了，已经辞职了。”对于自己的离开，洪晃向观众表示歉意，但是对于辞职的原因，她并未做详细的解释，只表示“以后慢慢博客说来”。

柯璐

费玉清 南京宁星尊贵之约
09 新年演唱会
时间: 2009年12月31日 19:30
地点: 五台山金榜体育馆
12580
400-810-3721
83688368